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З цяп лом у нас нар маль на, а вось з дож-

джы кам праб ле ма. За пер шыя 17 дзён 

са ка ві ка на боль шай част цы тэ ры то рыі 

кра і ны су ма апад каў скла ла ад 8 % да 

36 % нор мы пер ша га вяс но ва га ме ся ца, 

мес ца мі па поўд ні вы па ла ад 48 % да 

64 % ся рэд ніх шмат га до вых зна чэн няў, 

і толь кі на ме тэа стан цыі Па лес кая коль-

касць апад каў скла ла 25 мі лі мет раў, або 

84 % ме сяч най нор мы. У на шай кра і не 

па цяп лее ў дру гой па ло ве тыд ня, у гэ-

ты час пад уплы вам фран таль ных раз-

дзе лаў і ня ўстой лі вых па вет ра ных мас 

бу дуць ад зна чац ца апад кі роз най фа зы 

і ін тэн сіў нас ці, па ве дам ля юць спе цы я-

ліс ты Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра па гід ра-

ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га 

за брудж ван ня і ма ні то рын гу на ва коль-

на га ася род дзя Мінп ры ро ды.

У аў то рак на двор'е ў кра і не бу дуць вы-

зна чаць воб ласць па ні жа на га ат мас фер на га 

ціс ку і ат мас фер ныя фран ты. Воб лач на з 

пра яс нен ня мі. На боль шай част цы тэ ры то-

рыі кра і ны прой дуць апад кі ў вы гля дзе даж-

джу, маг чы мы мок ры снег. Ноч чу і ра ні цай 

у асоб ных ра ё нах кра ніы ча ка юц ца сла быя 

ту ман і га ла лёд, на асоб ных участ ках да-

рог га ла лё дзі ца. Ве цер паў ноч ны, паў ноч-

на-ўсход ні ўме ра ны. Тэм пе ра ту ра па вет-

ра ўна чы ад мі нус 2 гра ду саў да 4 цяп ла, 

удзень — 4—9 гра ду саў вы шэй за нуль. 

Ве цер пе ра мен ных на прам каў уме ра ны.

У се ра ду мес ца мі па Бе ла ру сі прой дуць 

ка рот ка ча со выя апад кі ў вы гля дзе мок ра га 

сне гу і даж джу. Ноч чу і ра ні цай у асоб ных 

ра ё нах маг чы мы ту ман, сла бы га ла лёд, на 

да ро гах га ла лё дзі ца. Ве цер пе ра мен ных 

на прам каў уме ра ны. Тэм пе ра ту ра па вет ра 

ўна чы скла дзе ад мі нус 3 да плюс 3 гра ду-

саў, удзень — 4—10 цяп ла.

А ў чац вер бу дзе пе ра важ на без апад каў. 

Ноч чу і ра ні цай у асоб ных ра ё нах маг чы мы 

ту ман і сла бы га ла лёд, на да ро гах га ла лё-

дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе 

ад мі нус 3 да плюс 3 гра ду саў, удзень — 

6—12 цяп ла.

Згод на з па пя рэд ні мі пра гно за мі, у пят ні-

цу і ў вы хад ныя ста не цяп лей, але ў нач ныя 

га дзі ны ў апош ні пра цоў ны дзень на гэ тым 

тыд ні бу дзе пад ма рож ваць. 22 са ка ві ка мес-

ца мі па кра і не прой дуць не вя лі кія ка рот ка-

ча со выя даж джы. Ноч чу і ра ні цай у асоб ных 

ра ё нах маг чы мы сла бы ту ман. Тэм пе ра ту ра 

па вет ра ўна чы скла дзе ад ну ля да плюс 5, 

пры пра яс нен нях — да мі нус 3 гра ду саў. 

Днём бу дзе 6—13 цяп ла.

Доў га ча ка ныя даж джы прый дуць да нас 

23—24 са ка ві ка. У су бо ту і ня дзе лю на боль-

шай част цы тэ ры то рыі кра і ны прой дуць да-

стат ко ва сур' ёз ныя апад кі. Ноч чу і ра ні цай 

у асоб ных ра ё нах маг чы мы сла бы ту ман. 

Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе 1—8 

гра ду саў вы шэй за нуль, а ўдзень усё тыя ж 

6—13 цяп ла.

Сяр гей КУР КАЧ.

На двор'еНа двор'е ВЯС НА ВЯР ТА ЕЦ ЦА
Праз па ру дзён пач не цяп лець

Больш чым 120 ты сяч ча ла-

век са звыш 200 прад пры ем-

стваў і ар га ні за цый вый шлі на 

доб ра ўпа рад ка ван не род на га 

го ра да пад час су бот ні ка ў Го-

ме лі. Агуль ны мі сі ла мі га мяль-

чан за роб ле ны міль ён руб лёў. 

Са бра ныя срод кі на кі ру юць на 

доб ра ўпа рад ка ван не Дош кі го-

на ру го ра да Го ме ля, а так са ма 

ўма ца ван не ма тэ ры яль на-тэх-

ніч най ба зы ўста ноў са цы яль-

най сфе ры го ра да.

ПРА ПА НО ВЫ МО ЛА ДЗІ
Прад стаў ні кі ўла ды, кі раў ніц тва 

і чле ны пра цоў ных ка лек ты ваў ар-

га ні за цый і прад пры ем стваў усіх 

форм улас нас ці го ра да, мо ладзь, 

жы ха ры мік ра ра ё наў жы лой за бу-

до вы на во дзі лі па ра дак у пар ках, 

скве рах, мес цах ма са ва га ад па-

чын ку, на пры лег лых тэ ры то ры ях 

уста ноў.

Тра ды цый на асаб лі вая ўва га 

жы ха роў Го ме ля — доб ра ўпа рад-

ка ван ню па мят ных мес цаў, во ін -

скіх па ха ван няў. Ма ла дзёж ны 

пра цоў ны дэ сант ра зам са стар-

шы нёй Го мель ска га гар вы кан-

ка ма Ула дзі мі рам Пры ва ла вым 

пра вя лі су бот нік на алеі Ге ро яў. 

Тут вы са дзі лі больш за 100 каш-

та наў. Пад тры маў іні цы я ты ву 

зна ка мі ты га мяль ча нін — сын 

ад на го з кі раў ні коў го мель ска-

га пар тый на га пад пол ля пад час 

Вя лі кай Ай чын най вай ны Ра ма-

на Іла ры ё на ві ча Ці ма фе ен кі — 

Рас ці слаў Ці ма фе ен ка. Ак тыў ны 

ўдзель нік па тры я тыч ных су стрэч 

са школь ні ка мі і мо лад дзю, бы лы 

вы клад чык ка фед ры фі ла со фіі і 

гіс то рыі па лі та ло гіі Бе ла рус ка га 

дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та транс-

пар ту, Рас ці слаў Ра ма на віч за-

клі каў ма ла дыя па ка лен ні лю біць 

род ны го рад, за хоў ваць па мяць 

аб яго мі ну лым.

Пас ля па сад кі дрэў на Алеі Ге ро яў 

прай шла ім пра ві за ва ная дыя ло га-

вая пля цоў ка кі раў ніц тва го ра да з 

мо лад дзю. Ула дзі мір Пры ва лаў за-

клі каў ак тыў ных ма ла дых га мяль-

чан да лу чац ца да но ва га пра ек та 

з на го ды 80-год дзя вы зва лен ня 

Бе ла ру сі ад ня мец ка-фа шысц кіх 

за хоп ні каў, які ця пер рас пра цоў-

ва ец ца ў Го ме лі, і да сы лаць свае 

пра па но вы ў гар вы кан кам.

ПРЫ БОР КА ТА ЛА КОЙ
Ак тыў ны ўдзел у ма ра фо не 

пры няў дэ пу тац кі кор пус Го ме ля. 

Дэ пу та ты Го мель ска га га рад ско га 

Са ве та дэ пу та таў вый шлі на доб-

ра ўпа рад ка ван не тэ ры то рыі азда-

раў лен ча га ла ге ра «Луч».

У Са вец кім ра ё не Го ме ля ў 

су бот ні ку ўзя лі ўдзел ка лек ты вы 

Го мель скіх элект рыч ных се так, 

«Го мель газ», Го мель ска га до ма-

бу даў ні ча га кам бі на та, ААТ «Міл-

ка ві та». Прад пры ем ствы так са ма 

да па маг лі з тэх ні кай — па груз чы-

ка мі і са ма зва ла мі.

Ка лек тыў прад пры ем ства «Міл-

ка ві та» на га рад скі су бот нік вый-

шаў усім скла дам. Су пра цоў ні кі 

на во дзі лі па ра дак на пры лег лай тэ-

ры то рыі за во да, пры бі ра лі зя лё ную 

зо ну, бя лі лі бар дзю ры і дрэ вы.

— На во дзіць па ра дак та ла кой 

на ка рысць сва ёй Ра дзі мы — 

гэ та пра віль на, бо якім бу дзе наш 

ра ён, го рад і воб ласць за ле жыць 

ад нас са міх, — па дзя лі ла ся пад-

час су бот ні ка ня даў няя пе ра мож ца 

кон кур су «Мі сіс Міл ка ві та» ін жы-

нер вы твор чай ла ба ра то рыі прад-

пры ем ства Але на Ку ляў цо ва.

БАЦЬ КІ І ДЗЕ ЦІ
Каб усе ах вот ныя га ра джа не 

змаг лі да лу чыц ца да су бот ні ка, у Го-

ме лі за га дзя аб' яві лі тэ ле фо ны га ра-

чых лі ній для кож на га ра ё на. Вель-

мі ак тыў на га мяль ча не пад тры ма лі 

на вя дзен не па рад ку на тэ ры то ры ях 

но вых мік ра ра ё наў жы лой за бу до вы 

Ху тар, Паў днё вы, Швед ская гор ка. 

Жы ха ры но ва бу доў ляў сем' я мі вы-

хо дзі лі на су бот нік.

У Чы гу нач ным ра ё не чле ны 

ад на го з жыл лё ва-бу даў ні чых 

вы твор чых ка а пе ра ты ваў па ву-

лі цы На род на га Апа лчэн ня пад 

кі раў ніц твам свай го стар шы ні ак-

тыў на па пра ца ва лі на два ро вай 

тэ ры то рыі. Пры бі ра лі ліс то ту, су-

хія га лін кі, ра ман та ва лі пя соч ні цу, 

акуль тур ва лі клум бы. Ак тыў на да-

па маг лі баць кам і дзе ці. Жы ха ры 

до ма пра цу юць на сва ёй тэ ры то рыі 

заў сё ды, з ра дас цю пад трым лі ва-

юць усе агуль на га рад скія іні цы я-

ты вы па на вя дзен ні па рад ку.

На тэ ры то рыі пар ку Фес ты валь-

ны, што ў Са вец кім ра ё не Го ме ля, 

у поў ным скла дзе на су бот нік вый-

шлі не каль кі шмат дзет ных сем' яў. 

Друж на пра ца ва лі ра зам з ма май 

Дзі я най яе чац вё ра дзя цей — Мі ра-

сла ва, Са фія, Ці мур і Ула дзі слаў.

— Я са ма заў сё ды ак тыў на пры-

маю ўдзел у су бот ні ках і дзя цей 

пры ву чаю да гэ та га, — па дзя лі ла-

ся Дзі я на Ана толь еў на.

Па пра ца ваць на су бот ні ку ў 

парк прый шла і сям'я Ма ле е вых.

— Мы жы вём у пя ці па вяр хо вым 

до ме на Рэ чыц кім пра спек це. Імк-

нём ся пад трым лі ваць па ра дак у 

пад' ез дзе, ка ля до ма, — рас ка за-

ла вя лі кае ся мей ства.

З СА МА ВА РАМ І БЛІ НА МІ
У Са вец кім ра ё не друж на, з са-

ма ва рам, вый шлі на доб ра ўпа рад-

ка ван не скве ра «Кір ма шаў скі» ка-

лек тыў прад пры ем ства «Кір маш» і 

ак тыў ныя га ра джа не. Сквер зна хо-

дзіц ца по бач з жы лы мі да ма мі. Ён 

вель мі па пу ляр ны ў жы ха роў ра ё на. 

Ле тась пад час рэс пуб лі кан ска га су-

бот ні ка дэ пу та ты Го мель ска га га-

рад ско га Са ве та дэ пу та таў тут уста-

навілі аб ста ля ван не для за ня ткаў 

фі зіч най куль ту рай і спор там. Яго 

сва і мі сі ла мі вы ра бі лі су пра цоў ні кі 

прад пры ем ства «Кір маш». Ця пер 

пад час агуль на га рад ско га су бот ні ка 

ў скве ры пра цаў ні кі «Кір ма ша» і жы-

ха ры ра ё на ўлад ка ва лі пе ша ход ныя 

да рож кі, пры бра лі тэ ры то рыю.

На су бот нік з па час тун кам — мас-

ле ніч ны мі блі на мі — вый шлі ве тэ ра-

ны пра цы ААТ «Го мель шкло». Так 

за слу жа ныя пра цаў ні кі прад пры ем-

ства вы ра шы лі пад тры маць пра цоў-

ны дэ сант ма ла дых пра цаў ні коў.

На тал ля КАП РЫ ЛЕН КА,

фо та аў та ра і newsgomel.by.

Га рад ское ася род дзеГа рад ское ася род дзе Свя та пра цы аб' яд ноў вае па ка лен ні

Як па ве дам ляе прэс-цэнтр Мі ніс тэр-

ства ан ты ма на поль на га рэ гу ля ван ня і 

ганд лю, гэ та ве дам ства пра вя ло ана-

ліз больш чым пя ці дзе ся ці ан лайн-

ма га зі наў у рам ках на гля ду за іх ка-

мер цый най дзей нас цю.

Да сле да ван не вы яві ла ка ля 40 вы пад-

каў па ру шэн няў, звя за ных з ня поў ным ін-

фар ма ван нем па куп ні коў аб пра даў цах, 

умо вах куп лі, апла ты і да стаў кі та ва раў, а 

так са ма з пуб лі ка цы яй не ле галь най рэ кла-

мы ал ка го лю і ты ту нё вых вы ра баў. Ві на-

ва тым ба кам бы лі вы да дзе ны ўка зан ні па 

вы праў лен ні па ру шэн няў і па пя рэ джан не 

аб маг чы мых санк цы ях за не вы ка нан не 

прад пі сан няў.

Да дат ко ва гэ та мі ніс тэр ства пра ін спек-

та ва ла най буй ней шыя ан лайн-плат фор-

мы і вы яві ла па ру шэн ні ў пра цэ се про да жу 

та ва раў у ін тэр нэ це. Пра цэс лік ві да цыі 

па ру шэн няў бу дзе пра цяг ну ты, і пы тан не 

аб за ха ван ні за ка на даў ства ў га лі не ганд-

лю, аба ро ны пра воў спа жыў цоў і рэ кла мы 

пры ан лайн-про да жах уклю ча на ў комп-

лекс ны план ма ні то рын гу мі ніс тэр ства на 

2024 год.

На ад ным з мяс цо вых фо ру маў апе ра-

цый ны ды рэк тар Ozon для СНД Аляк сей 

Са пон ад зна чыў, што коль касць бе ла рус-

кіх прад пры маль ні каў, якія зай ма юц ца ан-

лайн-ганд лем не толь кі на мяс цо вым, але 

і на між на род ных рын ках, да сяг ну ла трох 

з па ло вай ты ся ч, што ў пяць ра зоў больш 

у па раў на нні з мі ну лым го дам. Прад стаў-

нік кам па ніі праг на зуе бу ду чы рост рын ку. 

Ча ка ец ца, што аб' ём про да жаў на мар кет-

п лей сах у Бе ла ру сі да сяг не 2,2 міль яр да 

до ла раў, што пе ра вы сіць бя гу чы па каз чык 

у адзін міль ярд до ла раў.

«З го да ў год у спа жыў цоў сфар мі-

ра ваў ся пэў ны трэнд на спа жы ван не 

та ва раў, вы ка рыс тоў ва ю чы ан лайн-ка-

мер цыю. Мы ба чым гэ та так: боль шую 

част ку зай ма юць та ва ры для до ма (гэ та 

ка ля 18 %), да лей ідуць бы та вая тэх ні ка 

і элект ро ні ка (14-16 %), «аў та ма біль ныя» 

та ва ры (12 %), адзен не (тры ка таж ныя 

вы ра бы) і верх няя воп рат ка па 3 % у кож-

ным сег мен це. І за ста ец ца вя лі кая до ля 

так зва ных ін шых та ва раў. Яна зай мае 

ка ля 30 %. Што да ты чыц ца ін шай ста тыс-

ты кі, то, па на яў ных у нас да ных, — а гэ та 

2023 год — коль касць за рэ гіст ра ва ных 

ін тэр нэт-крам бы ла ка ля 30 000. Так са-

ма, па да ных да сле да ван няў Statіsta, да 

2028 го да су свет ны ры нак ан лайн-шо-

пін гу да сяг не 40 %. Праз ча ты ры га ды 

прак тыч на кож ны дру гі па куп нік бу дзе 

здзяйс няць ан лайн-па куп кі. Сён ня та кія 

па куп кі вы бі рае трэць на сель ніц тва пла-

не ты», — пра ка мен та ваў Ар тур Ан гі ле віч, 

прад стаў нік кам па ніі ін тэр нэт-пла ця жоў у 
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У СЕ ЦІ ВЕ 
ВЫ КРЫ ВА ЮЦ ЦА ФАК ТЫ 

«ШЭ РАЙ» РЭ КЛА МЫ АЛ КА ГО ЛЮ
У су вя зі з гэ тым МАРГ ак ты ві за ва ла 

пра вер кі ін тэр нэт-крам


